



习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调

坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持

新华社北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，发展全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出，人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立，意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被

剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越，实现了中国政治制度的伟大变革。

习近平强调，70年来，在党的领导下，人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主义道路前进，在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显著政治优势，为创造经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障。实践证明，人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质的好制度，是能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度。

习近平指出，党的十八大以来，我们党立足新的历史方位，深刻把握我国社会主要矛盾的新变化，积极回应人民群众对民主法治的新要求新期盼，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社

会主义民主政治发展规律，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新。强调人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体，必须坚持中国共产党领导，必须坚持用制度体系保障人民当家作主，必须坚持全面依法治国，必须坚持民主集中制，必须坚持走中国特色社会主义政治发展道路，必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化，必须坚持充分发挥人大代表作用，必须坚持按照“四个机关”要求加强各级人大建设。这一系列新理念新思想新要求，形成了党关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代推动人大工作高质量发展提供了根本遵循。

习近平强调，要充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用。各级人大及其常委会要充分发挥职责作用，坚决维护国家法制统一、尊严、权威，确保宪法法律得到有效实施，确保各国家机关都在宪法法律范围内履行职责、开展工作。

习近平指出，要充分发挥人大在立法工作中的主导作用。坚持和完善党委

领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局，加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法，提高立法质量，不断完善中国特色社会主义法律体系。加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度，保障公民各项权利得到有效落实。

习近平强调，要充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。健全人大对“一府一委两院”监督制度，加强对宪法法律实施情况的监督，强化人大预算决算审查监督和国有资产、政府债务管理监督，推动党中央决策部署贯彻落实，确保各国家机关依法行使权力，确保人民群众合法权益得到维护和实现。各级行政机关、监察机关、审判机关、检察机关要自觉接受人大监督，切实履行好各自监督职责。

习近平指出，要充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用。一切国家机关和国家工作人员必须牢固树立人民公仆意识，把人民放在心中最高位置，保持同人民群众的密切联系。人大代表肩负人民赋予的光荣职责，要忠实

代表人民利益和意志，当好党和国家联系人民群众的桥梁。各国家机关要支持和保障人大代表依法履职，健全联系代表的制度机制，丰富人大代表联系人民群众的内容和形式。

习近平强调，各级党委要加强对人大工作的全面领导，支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级人大常委会党组要始终坚持党中央集中统一领导，落实好全面从严治党主体责任，按照“四个机关”的要求，切实加强人大机关的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍，不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。

赵乐际在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话，回顾中国共产党领导中国人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程，深刻阐述人民代表大会制度的显著政治优势，系统总结新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果，对在新的历史起点上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面

部署、提出明确要求。讲话立意高远、催人奋进，丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献，要认真学习领会、坚决贯彻落实。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席，曾担任过全国人大常委会领导职务的老同志以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，全国人大常委会委员、全国人大各专门委员会组成人员，各省市区和部分副省级城市人大常委会负责同志，部分全国人大代表，首都各界代表，外国驻华使节等约3000人出席大会。

□本报记者 吴燕翎 徐蕾

2023年、2024年上半年，常州分别以突破1.9亿元和1亿元票房的成绩，蝉联全国音乐节城市票房第一；

2023年以来举办40余场大型音乐演出，累计带动近100亿元综合消费；

超七成常州音乐节的观众跨城观演，复购率高于周边城市……

9月14日，在常州·新龙森林FULLMOON颁奖盛典暨满月音乐节上，灯塔专业版发布了国内首份城市文旅综合消费报告《何以常州：“青春乐都”的出圈密码》，“青春乐都”常州，正抢抓“音乐演出经济”风

奋进强国路 阔步新征程

何以常州？

——从灯塔数据解读常州文旅“流量密码”

口，以“音乐演出+旅游”的范式加速“出圈”。

音乐演出赛道，杀出票房“黑马”

中国演出行业协会数据显示，2023年全国大型音乐节票房近32亿元。其中，常州作为黑马城市表现尤为突出，2023年常州音乐节演出票房达1.9亿元以上，占江苏音乐节票房的32.5%，占全国音乐节票房的6.3%，总观演人次超28万，力压广州、天津、南京、青岛等城

市，一跃成为全国大型音乐节票房冠军。

今年以来，常州音乐节发展势头更加迅猛，截至6月底，常州稳居全国音乐节城市票房第一，上半年全市音乐节票房占江苏省内音乐节票房的52.3%，占全国音乐节票房的8.5%，两项数据占比均持续上涨，增速强劲。

从观众构成看，常州音乐节观众比演唱会更年轻化，18—29岁观众占比达75.5%，青少年群体正成为常州音乐节、演唱会消费的又一大主力军。特别是在时代少年团常州演唱会中，青少年占比高达22.3%。

从地域分布看，常州音乐节观众以江浙沪乐迷为主，同时辐射华北、华中、华东、华南等地区。观众复购率高于周边城市，双人结伴观演比例也高于全国整体水平。

“青春乐都”，城市IP“唱”得响亮

音乐，在每一个时刻都能与城市共振。常州这片沃土，音乐与城市正共融共生、相互滋养，彰显出独到的气韵和脉搏。常州地处长三角核心区域，拥有新龙生态林、中华恐龙园、嬉戏谷乐园等多个大型音乐演出基础设施，(下转4版)

我市交通部门部署台风应对措施

本报讯(黄洁璐 刘正楠 蒋晓栋) 市防汛抗旱指挥部于9月14日17时起，启动防御台风三级应急响应。我市交通部门正密切关注台风“贝嘉碧”发展变化情况，严格按预案落实防台准备工作。

目前，我市在建交通项目已针对台风天气，全面评估对施工生产带来的影响。腾龙大道智慧快速路工程项目、G312快速路工程项目、花海大道工程项目的各参建单位结合夏季施工安全生产特点，对起重吊装、临时用电、排水管道等设备设施进行了重点检查，严格落实好防风、防坠落、防坍塌及物体打击等措施。各项项目已积极配备沙袋、装载机、挖掘机、抽水泵、铁锹、发电机等应急设备，确保一旦出现险情，有人治理、有物可用，实现快速、科学救援。

截至14日17时，市交通执法部门已向所有码头、船厂和航运公司等

港航企业进行了全覆盖防台风预警安全信息提醒，督促各企业落实好防台风措施。其中，对4家较大规模以上企业和2家危险化学品运输企业进行了重点沟通，要求企业落实好安全生产主体责任，在条件允许的情况下，船舶尽量回港避风。

为保障水上船舶通航安全，市交通执法部门通过船员联络群、LED公告屏、甚高频公用电台等渠道，24小时滚动播报水域交通状况与风力强度等信息，对过往船舶发布安全预警信息，并加强巡航，提醒船员们做好缆绳系带、规范穿着救生衣等应对措施。对危险船舶、风景旅游区游览船及水工作业区等开展重点监督，督促各单位对作业现场进行加固。

市交通执法部门提醒，水上从业人员及船舶如遇险情，请拨打12395救援电话报警。

常州·新龙森林FULLMOON颁奖盛典暨满月音乐节启幕

青春乐都，踏月登歌。9月14日晚，“春江花月夜”常州·新龙森林FULLMOON颁奖盛典暨满月音乐节在新龙生态林核心区举行，开启4天的难忘音乐之旅。

当晚5时，新龙生态林大草坪陆续迎来歌迷，不少是从外地赶来的。22岁的筱夜告诉记者，她和朋友都是内地男子演唱组合ONER的粉丝，她本人来自山西太原，朋友来自南京。“对我们来说，这不仅是一场音乐盛宴，更是一次青春的狂欢。”

红毯环节，种梦音乐DMG说唱诗人李柯宇，青年演员、歌手谢彬彬、南京宝藏乐队“银河快递”、知名歌手蔡宥绮、亚洲音乐盛典年度最佳原创乐队鹿先森乐队、香港歌手关智斌、情歌教父周传雄，著名影星、导演、武术家赵文卓等悉数登场，亮相限定舞台。

夜幕降临，月光如水。以满月为灵感，现代科技与艺术交融，如梦似幻的舞台，让八方乐迷感受到了常州不一样的音乐氛围和热情，释放青春激情。



为了给乐迷带来更好的体验，主办方专程打造了一系列周边配套区域。满月岛内，有常州美食、本地好礼；满月能量站，设有休闲娱乐区、桌游区、小舞台，供乐迷互动游乐；满月赏月区，贴心准备有放松按摩区、养生

疗愈区等；满月基地，设计有一系列音乐节特色打卡趣味活动。

颁奖盛典还颁发了一批FULLMOON奖项；灯塔专业版发布了国内首份城市文旅综合消费报告《何以常州：“青春乐都”的出圈密码》。

此次音乐节期间，还将有一批超人气歌手登场；特别企划·森林交响乐、上海爱乐乐团和音社交响乐团也将带来高水准交响音乐会，为观众送上一场高品质视听盛宴。

朱臻 王锐 夏晨希摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市卫健系统学习贯彻党的二十届三中全会精神

推动卫生健康事业高质量发展

本报讯(陈荣春 卫健宣) 9月11日，学习贯彻党的二十届三中全会精神卫健系统专场宣讲报告会在市行政中心举行。市委宣讲团成员，市卫生健康委党委书记、主任何小茜作宣讲报告。

何小茜从全会的基本情况、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革、全力以赴抓好全会精神贯彻落实三个方面，对党的二十届三中全会的重大理论观点、重大方针政策、重大工作部署和医药卫生体制改革的重点任务进行了深入解读。同时要求全市卫健系统干部职工把学习贯彻党的二十届三中全会精神和抓好当前各项工作紧密结合起来，推动我市卫生健康事业高质量发展，为谱写中国式现代化常

州篇章、建设健康中国贡献力量。

与会党员干部纷纷表示，将以本次宣讲报告会为契机，持续做好全会精神的内化转化工作，切实把学习成果转化为推动卫生健康事业高质量发展的强大动力，努力为群众提供更加贴心、高效、优质的医疗服务。

订阅报纸 登报声明



常报网上办